

POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE NA DIPLOMOVOU PRÁCI

VOLNÝ POHYB PRACOVNÍCH SIL V EU A EKONOMICKÉ ZDŮVODNĚNÍ JEHO OMEZOVÁNÍ NA PŘÍKLADU SRN A RAKOUSKA

diplomantka: Lucie Kaplanová

Zpracovávané téma diplomové práce je doposud málo v odborné literatuře traktované, neboť ačkoli se z právního hlediska téma vyskytuje často, tak ekonomické dopady jsou analyzovány velice zřídka. Z těchto hledisek je téma diplomové práce aktuální a originální.

V úvodu si diplomantka vytkla za cíl analyzovat jednu ze stěžejních oblastní právní úpravy Evropské unie, volný pohyb pracovníků. Sleduje jeho ekonomické souvislosti, právní úpravu v primárním a sekundárním právu, ale také vliv přístupu nových států na omezování této svobody. Je nutno zdůraznit, že v rámci rozsahu diplomové práce byl cíl práce splněn.

Přínosná je třetí část práce, o vývoji v Německu a v Rakousku, kdy tyto dvě země jsou dobrým příkladem střetu protichůdných zájmů ve vztahu k volnému pohybu pracovníků. Ony protichůdné zájmy jsou: budoucí hospodářský růst a dostatek pracovních sil ve všech oborech a na straně druhé obavy ze mzdového dumpingu a ztráty pracovních příležitostí pro domácí pracovníky.

Autorka konstatuje a dokazuje, že otevření pracovního trhu má na národní hospodářství obecně pozitivní dopad prostřednictvím přispění k růstu hrubého domácího produktu. Tento důsledek liberalizace pracovního trhu se ovšem projevuje až ve středním případně dlouhém období. V krátkém období může naopak dojít k nárůstu míry nezaměstnanosti. Právě obava z vyšší nezaměstnanosti je přitom jedním z nejvýznamnějších argumentů pro regulaci přístupu pracovníků na národní pracovní trh.

Více jak padesát stran vlastního textu (a cca 20 stran příloh) diplomové práce je zpracováno s obvyklým vědeckým aparátem (odkazy na literaturu a prameny, citace, seznam literatury a pramenů, seznam použitých zkratk atd.). Práce je vhodně strukturovaná do kapitol a subkapitol a funkčně a názorně jsou do textu zařazeny odkazy na přílohy: tabulky,

grafy a přehledy. Práce tudíž splňuje i po formální stránce podmínky kladené na tento typ prací.

Práci doporučuji k ústní obhajobě a hodnotím ji jako kvalitní.

Při ústní obhajobě by diplomantka měla shrnout rozdíl v přístupu Německa a Rakouska oproti jiným zemím EU, např. Irsko a Velké Británie a ekonomické dopady tohoto rozdílného přístupu.

Doc. JUDr. PhDr. Ilona Bažantová, CSc.

katedra národního hospodářství PF UK Praha

vedoucí diplomové práce

V Praze, 25. září 2008